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ΔΙΕΘΝΕΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΜΕ ΘΕΜΑ:

«ΜΑΘΗΜΑ ΤΩΝ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΘΕΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑ:

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΠΙΛΟΓΗ ‘Η ΖΗΤΗΜΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ»

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φιλίππων, Νεαπόλεως και 
Θάσου, κ.κ. Προκοπίου και υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως το Σάββατο και 
την Κυριακή 01 και 02 Ιουλίου 2017, διοργανώνεται Διεθνές 
Χριστιανοπαιδαγωγικό Συνέδριο με θέμα: «Μάθημα των Θρησκευτικών και 
Θεολογία στην Ευρώπη του Σήμερα: Ιδιωτική Επιλογή ή Ζήτημα Παιδείας των 
Πολιτών» στο συνεδριακό κέντρο «Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ», στο Ιερό Βαπτιστήριο 
της Ισαποστόλου Αγίας Λυδίας της Φιλιππησίας.

Η επιλογή του ιστορικού χώρου των Φιλίππων για την πραγματοποίηση του εν 
λόγω διεθνούς συνεδρίου ενέχει μία συμβολική διάσταση αναφορικά με τη 
θεματική, την οποία πραγματεύεται: Οι Φίλιπποι ως ο τόπος των ιστορικών 
απαρχών του Χριστιανισμού σε ευρωπαϊκό έδαφος, υπομνηματίζει το πόσο μεγάλη 
βαρύτητα έχει σήμερα η επανανακάλυψη της πνευματικής παρακαταθήκης του 
χριστιανικού μηνύματος για την αγάπη, τον αλληλοσεβασμό, τη δικαιοσύνη και 
την ισότητα όλων των ανθρώπων, αρχές πάνω στις οποίες οικοδομήθηκε το 
σύγχρονο ευρωπαϊκό όραμα.
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Αφορμή για την επιστημονική αυτή διοργάνωση απετέλεσε ο διάλογος που 
διεξάγεται σήμερα στην Ελλάδα μεταξύ Πολιτείας και Εκκλησίας σχετικά με τον 
ρόλο του Μαθήματος των Θρησκευτικών στη Δημόσια Εκπαίδευση. Βασικός 
σκοπός του συνεδρίου είναι να διερευνηθεί, σ’ ένα πλαίσιο πανευρωπαϊκό και δια-
ομολογιακό, η σημασία που μπορεί να έχει το Μάθημα των Θρησκευτικών για την 
καλλιέργεια της θρησκευτικής ταυτότητας των μαθητών, αλλά παράλληλα και για 
την ανάπτυξη της πολιτικής τους συνείδησης ως προσωπικοτήτων που σέβονται 
τις αρχές της δημοκρατίας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Ως εκ τούτου, επιχειρείται με βάση κριτήρια των επιστημών της Θεολογίας, της 
Παιδαγωγικής και της Διδακτικής η προσέγγιση και ανάλυση ενός Μαθήματος των 
Θρησκευτικών, το οποίο θέτει ως σημείο αναφοράς την οικεία θρησκευτική 
παράδοση του τόπου όπου διδάσκεται· ταυτόχρονα, όμως, επισημαίνεται η ανάγκη 
το μάθημα να είναι ανοιχτό στον διάλογο, λαμβάνοντας υπόψη και άλλες 
θρησκευτικές παραδόσεις, συμβάλλοντας στην ειρηνική και δημιουργική 
συνύπαρξη ανθρώπων με διαφορετικές θρησκευτικές αντιλήψεις και 
ανταποκρινόμενο έτσι στις σύγχρονες κοινωνικές προκλήσεις. Ο τρόπος με τον 
οποίον μπορεί να επιτευχθεί στο επίπεδο της εκπαιδευτικής πράξης η παραπάνω 
σύζευξη ανάμεσα στο οικείο και το διαφορετικό, συνιστά και το κεντρικό ερώτημα 
του συνεδρίου.

Επιπροσθέτως, εξετάζεται η σπουδαιότητα της θεμελίωσης του Μαθήματος των 
Θρησκευτικών ως μαθήματος που εντάσσεται οργανικά στον κανόνα των 
Σχολικών Μαθημάτων.

Για το επίκαιρο αυτό ζήτημα θα μιλήσουν επιστήμονες από Πανεπιστήμια της 
Ελλάδας και του Εξωτερικού. Ειδικότερα, συμμετέχουν πανεπιστημιακοί δάσκαλοι 
και διδάκτορες από τα παρακάτω ακαδημαϊκά ιδρύματα:

-Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

-Otto-Friedrich-Universität Bamberg (Πανεπιστήμιο Μπάμπεργκ-Γερμανία)

-Rheinische-Friedrich-Wilhelms-Universität Bonn (Πανεπιστήμιο Βόννης-Γερμανία)

-Technische Universität Dortmund (Πολυτεχνείο Ντόρτμουντ-Γερμανία)

-Katholische Universität Eichstätt-Ingolstadt (Καθολικό Πανεπιστήμιο Άϊχστετ-
Ίνγκολστατ-Γερμανία)

-Albert-Ludwigs-Universität Freiburg (Πανεπιστήμιο Φράϊμπουργκ-Γερμανία)



-Georg-August-Universität Göttingen (Πανεπιστήμιο Γοτίγγης-Γερμανία)

-Westfälische Wilhelms Universität Münster (Πανεπιστήμιο Μύνστερ-Γερμανία)

-Université de Strasbourg (Πανεπιστήμιο Στρασβούργου-Γαλλία)

-Eberhard Karls Universität Tübingen (Πανεπιστήμιο Τυβίγγης-Γερμανία)

-Universität Wien (Πανεπιστήμιο Βιέννης-Αυστρία).

Το συνέδριο θα τιμήσει με την παρουσία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αυστρίας και Έξαρχος Ουγγαρίας κ.κ. Αρσένιος, ο οποίος με την ιδιότητά του ως 
Διευθυντή του Γραφείου για την Εκπαίδευση των Ορθοδόξων στην Αυστρία 
(Orthodoxes Schulamt für Österreich) θα παρουσιάσει σχετική με το θέμα του 
συνεδρίου εισήγηση.

Οι εργασίες του συνεδρίου θα ξεκινήσουν το Σάββατο 01.07.2017 το πρωί και ώρα 
09:30’ και θα ολοκληρωθούν την Κυριακή 02.07.2017 στις 21:00’.

Μετά τη λήξη θα χορηγηθεί σε κάθε ενδιαφερόμενο βεβαίωση συμμετοχής.

Εκ της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου.

Μπορείτε να βρείτε το Πρόγραμμα του Συνεδρίου εδώ και την Πρόσκληση εδώ.
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